Klasse B12S1
1. Schulaufgabe aus der Mathematik
am 1.12.2016 AZ 75 Min.
Analysis
1.0 Gegeben ist die reelle Funktiop: k> 1x°-x*~a ;alR
1.1 Untersuchen Sie die Funktiqratif besondere Symmetrie. Begrinden Sie Ihre Attwor [2]

1.2 Bestimmen Sie a so, dags=X3 eine Nullstelle der Funktiopibt.
Berechnen Sie fiir diesen Wert von a samtliche Ml von f und geben Sie den Funktionsterm
als Produkt von Linearfaktoren an. (Zwerg.: 845) [7]

1.3 Zeichnen Sie den Graphen vapsffir —2,5< x < 5 in ein kartesisches Koordinatensystem.
(1LE = 1cm; Platzbedarf=5 < x < 5 auch fur Aufgabe 1.4.3) [4]

1.4.0 Der Graph G(p) einer quadratischen Funktigarguft durch die Punkte A(2|3,5), B(4|0,5)
und CE511,75).

1.4.1 Berechnen Sie den Funktionsterm von p. dInfrg.: p(x) =0,25X + 4,5) [6]

1.4.2 Geben Sie die Koordinaten des Scheitels vamynd berechnen Sie die Nullstellen. [3]

1.4.3 Zeichnen Sie den Graphen G(p)fiik x < 5 in das vorhandene Koordinatensystem. [2]

1.4.4 Berechnen Sie die Koordinaten der gemeinsdtuekte der Graphen von f und p. [6]
Stochastik

2.0 Eine Klasse mit 22 Schiilern begibt sich auskéamfahrt.
Haufigkeiten werden als Wahrscheinlichkeiten intefiert.
Fir die Hinfahrt verteilt der Lehrer die Zugfahriar wahllos an die Schiler. Von den 15 Schilern,
die gerne an einem Fensterplatz sitzen mochtenteen neun einen von den zwolf Fensterplatzen.

2.1  Wir betrachten die Ereignisse:
M :, Ein Schiler méchte gerne an einem Fensszditzen.” und
B : , Ein Schiler bekommt eine Fahrkarte flregif-ensterplatz.”
Erstellen Sie eine vollstandige Vierfeldertafel dn relativen Haufigkeiten.
Untersuchen Sie die Ereignisse M und B auf stoidwdm Unabhangigkeit. [5]

2.2 Dricken Sie das Ereignis E : ,Ein Schuler sitzht an dem Platz, den er sich gewlinscht hat.”,
durch die Ereignisse M und B aus und berechneni&i&/ahrscheinlichkeit P(E). [3]

3.0 Wahrend der Fahrt bekommen zehn Schiler HuBgeeinem langeren Aufenthalt schicken sie
einen Schiler los, der ihnen je ein Croissant leringpll. Der Bahnhofsbacker packt sechs Croissant
mit Nussfillung (N) ein, die restlichen sind ohn@dléng. Zuriickgekommen, verteilt der Schiiler
zunéchst die ersten drei Croissants.

3.1 Ermitteln Sie die zugehdérige Wahrscheinlichdwatteilung. [5]

3.2 Eswerden folgende Ereignisse festgelegt:
A :, Der zweite Schiler bekommt ein Croissant Ruissfiillung.”
B : , Der dritte Schiler bekommt kein Croistsanit Nussfillung .“
Geben Sie das Ereignis CAn B in aufzahlender Mengenschreibweise an und berecBigeP(C).
Beschreiben Sie das Ereigsmc'jglichst einfach mit Worten und berechnen Sig Pyorteilhaft  [5]

3.3 Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, mitdkarfiinfte Schiler das erste Croissant mit Nuasfdll
erhalt. [3]



